
Поштовани/а,

Задовољство нам је да можемо да Вам доставимо ревидирану и финалну верзију „Предлога за откуп имовине у подручју Брезјака“ 
(Предлог).

Прва верзија Предлога коју смо Вам представили крајем августа 2020. године била је заснована на низу јавних састанака који су 
били одржани у последње три године. Након објаве прве верзије Предлога у августу обављен је значајан број индивидуалних 
консултација. Разговарали смо са више од 280 власника земљишта, што чини 83% од укупног броја власника земљишта, 
укључујући већину оних који живе на подручју Лознице, као и многе који живе изван Србије. 

Ове консултације и даље трају, али верујемо да су повратне информације које смо добили доследне и да стога можемо да 
ревидирамо Предлог тако да управо одражава информације које смо добили кроз обављене консултације. 

Кључне измене су следеће:

-  Накнада за пољопривредно и шумско земљиште без усева и дрвећа је повећана на EUR 1,6 по m2 (57% повећање). Намера овог 
значајног повећања је да се изађе у сусрет захтевима власника земљишта и она такође у обзир узима и нематеријалне губитке. 
Важно је да се истакне да овај износ не укључује дрвеће (такозвана биолошка средства). Када се дрвеће узме у обзир, просечна 
цена по квадратном метру је преко EUR 2,0 по m2. Верујемо да је ово веома правичан и разуман предлог. Виша накнада за 
земљиште без усева могла би да проузрокује трајну инфлацију цена земљишта и да на дуге стазе штети свим становницима и 
лицима која обрађују земљу у овом подручју.   

-  Накнада за грађевинско земљиште приведено намени повећана је на EUR 3,2 по m2 (у односу на EUR 2,8 из претходне верзије).

-  Што се тиче такозваног Додатка за проузроковану непријатност од власника земљишта смо примили негативне повратне 
информације. Због тога смо овај додатак заменили са општим повећањима накнаде за земљиште о којима је горе било речи (и за 
пољопривредно и за грађевинско земљиште). 

-  Додата је Додатна накнада од EUR 5.000 по домаћинству. Само домаћинства која у подручју у којем се реализује пројекат поседују 
барем један стамбени објекат имаће право да приме овај додатак, без обзира на број лица која живе у домаћинству. 

-  Временски период за Бонус за рану трансакцију од 5% повећан је са 2 на 4 месеца. Ово важи за оне који потпишу Купопродајни 
уговор и напусте своју имовину у року од 4 месеца након пријема понуде.

-  Бунари, ограде и слични објекти биће укључени у процењивање и за њих ће се исплатити накнада.

-  Годишњи усеви (попут пшенице) неће бити плаћени осим ако пројекат на њих не утиче. Компанија Рио Сава ће покушати да 
омогући земљорадницима да нормално уберу своје усеве, тако да нема никаквог економског утицаја. У мало вероватним 
случајевима где ово не буде било могуће, накнада за годишње усеве биће у складу са ценама накнаде које су приказане у Предлогу.

-  Унапредили смо одредбе које се тичу подршке за пресељење и обнављање извора средстава за живот, посебно тиме што смо 
се обавезали да ангажујемо специјализоване консултанте за некретнине који треба да помогну са тражењем и обезбеђивањем 
нових стамбених јединица у оквиру Србије, као и специјализоване пољопривредне консултанте који треба да помогну са 
тражењем и обезбеђивањем пољопривредног земљишта. Поред тога сваком домаћинству којем је потребна асистенција 
пружићемо подршку тако што ћемо припремити индивидуализовани план за обнављање извора средстава за живот на нивоу 
домаћинства, а такође пружићемо подршку и у реализацији овог плана.

Верујемо да је овај предлог значајно унапређен, као и да је правичан и уравнотежен. Биће нам задовољство да Вам пружимо сва 
додатна појашњења. Ако желите да закажете састанак са неким од наших експерата како бисте о овоме поразговарали, молимо 
Вас да позовете Информативни центар на Брезјаку на телефон 062 248 726 или Информативни центар у Лозници на телефон 
062 21 34 70 или нашу канцеларију у Београду на телефон 062 238 446.

Поред тога, позивамо вас да нам јавите да ли и када сте спремни да Вам доставимо понуду.

С поштовањем,

___________________________________

Грег Маер (Greg Maher ), Rio Sava Exploration d.o.o.

Рио Тинто Информативни центар
Стевана Синђелића 9,
Лозница, 15309
Србија
T +381 15 610 223


